



Обращение Главы государства Касым-Жомарта Токаева в связи с тяжелой ситуацией из-за паводков



Дорогие соотечественники!

Обращаюсь к вам в связи с тяжелой ситуацией с весенними паводками после обильного снеготаяния.

Произошла природная катастрофа, равной которой не было многие годы.

Возможно, это самое крупное бедствие по своим масштабам и последствиям за последние 80 с лишним лет.

Из-за паводков режим чрезвычайной ситуации местного масштаба объявлен в десяти регионах страны (Абайской, Акмолинской, Актюбинской, Атырауской, Западно-Казахстанской, Карагандинской, Костанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской и Улытауской областях).

После моей критики и указаний Правительство активизировало усилия по уменьшению последствий наводнения и принимает соответствующие меры.

Создан Республиканский штаб во главе с Премьер-министром.

И глава Правительства, и его заместители, и министр по чрезвычайным ситуациям посещают пострадавшие регионы.

Все спасательные работы на местах находятся на моем личном контроле.

На борьбу со стихией мобилизованы все ресурсы Министерства по чрезвычайным ситуациям, а также силы Министерства внутренних дел, Национальной гвардии, Вооруженных сил и Комитета национальной безопасности.

Акиматы пострадавших регионов работают в круглосуточном режиме, большую помощь на местах им оказывают несколько десятков тысяч волонтеров.

Ситуация тяжелая, но отчаиваться не следует, мы эту ситуацию исправим. Главное – не допустить человеческих жертв.

Обращаясь к гражданам, пострадавшим от наводнения, хочу заявить: ни один из вас не останется без внимания государства, всем вам будет оказана финансовая и другая необходимая помощь, все ваши материальные потери будут компенсированы.

Мы должны извлечь все уроки из этих масштабных паводков. Их немало, начиная от недостатков в организационных мерах предупреждения природных катаклизмов,

дефицита кадров водников и заканчивая нашим пренебрежительным отношением к природе.

Правительству и местным органам власти следует продолжить эффективную координацию работы по борьбе с паводками.

На подтопленных территориях требуется обеспечить правопорядок.

По моему приказу Министерство обороны направит дополнительные воинские соединения на борьбу со стихией.

Даю поручение Правительству разбронировать государственный материальный резерв, помочь жителям.

Правительству также необходимо оперативно выработать эффективный механизм возмещения ущерба, разъяснить его всем пострадавшим. Суммы должны быть соразмерны понесенному ущербу.

Поручаю направить в регионы, где сохраняется сложная паводковая ситуация, вице-премьеров для координации работы со стороны Правительства. Они будут находиться там до нормализации ситуации.

Информационному штабу необходимо непрерывно и всесторонне оповещать граждан обо всех принимаемых государством мерах.

Обращаюсь к средствам массовой информации, лидерам мнений и блогерам: не распространяйте непроверенную информацию, которая способствует возникновению паники.

В такой ситуации особое значение имеют действия, направленные на консолидацию власти и общества.

Прошу граждан доверять только официальным источникам информации.

Выражаю благодарность спасателям, полицейским, волонтерам и всем неравнодушным гражданам, вовлеченным в борьбу со стихией.

В этот сложный для страны момент как никогда важны единство и сплоченность нашего общества.

Уверен, вместе мы обязательно преодолеем эту стихию!

Пресс-служба Акорды

Никто не останется без внимания

Аким Северо-Казахстанской области Гауез Нурмухамбетов обратился к жителям региона из-за сложной паводковой ситуации. Он подчеркнул, что вода угрожает населенным пунктам вдоль берега реки Есиль, огромный поток идет в Петропавловск, передает корреспондент агентства Kazinform.

Глава региона подчеркнул, что принимаются все необходимые противопаводковые меры, но этого может быть недостаточно.

— В сторону Петропавловска движется огромный поток воды. По поручению первого заместителя Премьер-Министра Романа Скляра проводится эвакуация жителей поселка Заречный, дома которых находятся в зоне подтопления. Жителей прошу с пониманием отнестись и не игнорировать требования паводкового периода. Нужно безукоризненно выполнять требования департамента по чрезвычайным ситуациям, полиции и акимата города. Это касается и жителей дачных массивов, — сказал аким СКО.

Он подчеркнул, что необходимую помощь и поддержку государство окажет. Компенсации предусмотрены. Механизм отработан.

— Никто не останется без внимания. Во время встреч с жителями районов провели разъяснения и заверили, что помощь дойдет до каждого. Паводок этого года — большое испытание для всех нас. Благодаря сплоченности и единству мы сможем преодолеть все трудности. Сейчас в борьбе с большой водой задействовано свыше 3 тысяч человек. Я благодарен каждому за помощь в этот сложный период. Говорю вам простое человеческое «спасибо». Впереди нас ждут серьезные испытания. Самое главное — нужно сохранять спокойствие и помогать друг другу. Не нужно недооценивать масштабы паводка. Подумайте о ваших близких. Если ваш дом или дача находится в зоне подтопления, переезжайте в безопасное место. Нет ничего дороже человеческой жизни. Будьте бдительны. Мы все надеемся на лучшее, но готовимся к худшему сценарию развития событий. Мы приложим все усилия, чтобы обеспечить безопасность наших жителей и минимизировать последствия паводка, — заявил Г. Нурмухамбетов.

ОТКРЫТ ПУНКТ СБОРА ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ для пострадавших от паводков

В КАЧЕСТВЕ ПОМОЩИ ПРИНИМАЮТСЯ:

нескорпортящиеся продукты питания,
новая одежда, обувь,
постельные принадлежности,
средства личной гигиены

АДРЕС И КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ ПУНКТА СБОРА:

г.Булаево, ул.Целинная,8

(здание офиса филиала партии "АМАНАТ")

Тел.: 2-01-53; 8-777-082-66-65; 8-771-106-82-76

ВРЕМЯ РАБОТЫ:

Пн-Пт с 9⁰⁰-18⁰⁰ ч.



#БІЗІПТЕМІЗ
#МЫІБМЕСТЕ

20 АПРЕЛЯ - БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ СУББОТНИК!

Обращение организационного комитета, членов районного совета ветеранов к представителям государственных органов всех форм собственности, предпринимателям района и города Булаево

Уважаемые сограждане!

9 мая наша страна, как весь мир придет к мемориалам и обелискам, памятникам и могилам неизвестных солдат, чтобы отдать им воинские почести и возложить цветы, как символ нашей неиссякаемой любви к ушедшим и памяти подвигов здравствующих героев той страшной войны.

Старшее поколение района с глубоким удовлетворением восприняло решение провести благотворительные субботники 20 апреля по очистке и ремонту мемориалов и стелл, привести в порядок наши села и районный центр к памятной дате, чтобы среднее и молодое поколение наших героев с честью пронесли по улицам портреты своих дедов и прадедов в Бессмертном полку.

Организационный комитет надеется на активное участие в субботнике и представителей старшего поколения, которые своим трудом и действиями всегда были путеводной звездой для молодых.

Заработанные средства можно направить на благотворительный счет либо наличными в районный совет ветеранов.

Призываем организации и учреждения всех форм собственности, хозяйствующие субъекты и предпринимателей оказать посильную помощь в выполнении благородных целей во имя мира на нашей земле.

Реквизиты для перечисления
Бенефициар: имени М. Жумабаева районный филиал Республиканского общества
КБ: 18
БИН: 070741013351
Банк бенефициара: АО «Народный Банк Казахстана»
ИИК: KZ 186 010 251 000 041 714
БИК: HSBKZKZK.

Представительным органам Казахстана - 30 лет



В этом году исполнилось 30 лет со дня образования маслихатов Республики Казахстан – составной части местного государственного управления. 7 марта 1994 года в республике состоялись первые выборы в местные представительные органы – маслихаты-собрания депутатов первого созыва, эта дата и считается днем рождения маслихатов.

Повышение роли местных представительных органов страны, возложение на маслихаты определенных полномочий по решению сложных задач способствовали тому, что маслихаты стали основой местного самоуправления.

О значимости маслихатов в системе управления государством свидетельствует укрепление их контрольно-политических механизмов утверждения бюджетов, планов развития районов, а также внедрение принципа отчетности акимов перед депутатами.

Маслихаты Республики Казахстан достаточно активно влияют на все сферы общественно-политической, экономической и социальной жизни в регионах. Депутаты в своей деятельности руководствуются предвыборной программой, наказами избирателей и действующим законодательством.

Сегодня есть что рассказать о работе депутатов маслихата района Мағжана Жумабаева за годы его деятельности. Большой вклад в становление и развитие местного представительного органа района внесли секретари маслихата Гринтовский А. И., Бичев Б. А., Гюнтер В. Г., Абилямжинов Т. А., депутаты Фрешер В. Э., Логвинова А. А., Фиц В. А., Гончар Н. Ф., Давыдов С. В., Сысоева Н. А., Слободян В. Ш., Сагдеев М. Ж., Амренова Б. Х., Барсуков А. М., Демин А. И., Хабдуллин С. К., Омаров Д. С., Глушко А. П., Баймуратов К. Е., Чернышов В. П., Темиров С. А., Осланов А. К., Лунин А. М., Симбирица Л. К., Бакиров Е. Ж., Сагандыкова Г. Т., Хайдарова Ж. А. и другие.

В настоящее время практически все вопросы, касающиеся



жизнедеятельности и развития района, проходят через маслихат. Слаженная работа местных представительных и исполнительных органов, накопленный позитивный опыт их взаимодействия, четкое видение общих целей позволяют успешно решать задачи, поставленные Президентом страны.

Народные избранники района внимательно относятся к изучению вопросов на местах, проводят встречи с населением, рабочие встречи с представителями правоохранительных и местных исполнительных органов. Основными задачами депутатов являются забота о благосостоянии жителей района, решение вопросов благоустройства, освещения, ремонта дорог, водообеспечения, интернета. Поэтому при распределении бюджетных средств и планировании выделения бюджетных денег приоритетными являются эти проблемные вопросы, озвученные на встречах в своих избирательных округах.

На сессиях маслихата заслушиваются отчеты руководителей исполнительных органов по реализации принятых региональных программ, информации народных избранников о депутатской деятельности. При обсуждении основных вопросов депутаты прежде всего выражают интересы всех слоев населения, уделяя внимание поддержке малообеспеченных граждан.

За 30 лет в маслихат нашего района было избрано 82 депутата. Из них на два созыва избиралась 19, на три созыва – Бакиров Е. Ж., Сериков В. Л., Сысоева

Н. А., Шакимов М. Ш., на четыре созыва – действующие депутаты Абилямжинов Т. А., Сагандыкова Г. Т., Хайдарова Ж. А. Избиралась несколько созывов, они продолжают делиться богатым опытом со своими коллегами и заботиться о благополучии земляков. За свой многолетний труд они заслужили авторитет и пользуются уважением не только в районе, но и в области.

Состоявшиеся 19 марта 2023 года выборы депутатов маслихатов всех уровней и Мажилиса Парламента Республики Казахстан стали первыми, когда депутаты маслихата были избраны по одномандатным округам. Мажоритарная система выборов позволила избирателям лучше присмотреться к выдвигаемым кандидатам, ознакомиться с их предвыборными программами, дать им свои наказы.

В результате был сформирован новый состав маслихата района Мағжана Жумабаева VIII созыва. Из 11 избранных депутатов 9 – от партии «AMANAT», по одному депутату представили от партии «Ауыл» и «Народной партии Казахстана».

В составе избранных депутатов имеются представители разных отраслей: работники образования, здравоохранения, сельскохозяйственных формирований, представители малого и среднего бизнеса с достаточно высоким уровнем жизненного, профессионального, а также руководящего опыта, ответственные, которые внесли немалый вклад в экономику и социальную сферу нашего района. По роду своей деятельности они еже-

дневно находятся среди населения, решают проблемы избирателей, будь то вопросы личного, общественного или социального характера.

Депутатами с самого начала работы VIII созыва четко обозначены основные приоритеты деятельности. Это прежде всего забота о росте экономики и благосостояния населения, развитии сельских территорий, образования, здравоохранения и культуры. Важным условием эффективной депутатской деятельности является постоянный анализ обстановки в социальной сфере, умение выделять ключевые моменты, требующие особого внимания, а также правильно найти точки для приложения депутатских усилий.

С такой целью депутаты побывали во всех населенных пунктах, встретились с жителями района, чтобы решать насущные вопросы своих избирателей. В результате анализа накопленных и обобщенных материалов обозначены имеющиеся проблемы плохого качества сотовой связи и интернета. Депутатский корпус, изучив обеспеченность дошкольным образованием, вопросы жилищно-коммунального хозяйства и т.д., направил депутатские запросы в исполнительные органы района и области.

Депутатская деятельность осуществляется в средствах массовой информации, интернет-ресурсе и социальных сетях. Публикуются информационные и фотоматериалы о проводимых в маслихате мероприятиях и принятых нормативно-правовых актах, графики приема граждан с указанием

телефона доверия.

Актуальное направление в работе маслихата – дальнейшее укрепление и расширение взаимодействия с филиалом партии «AMANAT» и общественными организациями. При маслихате действует депутатская фракция партии «AMANAT», возглавляет которую Тулеген Абилямжинов, опытный организатор в работе с общественными формированиями и политическими партиями.

Народные избранники активно участвуют в общественной жизни района, принимают участие в благотворительных субботниках, акциях, праздничных, юбилейных и иных мероприятиях, оказывают спонсорскую помощь школам, не оставляют без внимания людей с ограниченными возможностями и одиноких пенсионеров.

Депутатская деятельность является неоплачиваемой общественной работой, но каждый из депутатов намерен решать вопросы, которые ставят перед ним избиратели и волнуют жителей. Депутаты районного маслихата держат на контроле решение проблем избирателей, и в рамках своих полномочий и компетенций маслихата отстаивают их интересы.

Действующий депутатский корпус настроен на дальнейшую активную работу в тесном контакте с исполнительной властью для повышения качества жизни населения района.

Айдау РАХМЕТОВА,
председатель районного маслихата.



Вместе бороться со стихией

В Казахстане, как и во многих соседних государствах, сложилась сложная паводковая ситуация. Президент РК Касым-Жомарт Токаев в своем обращении к народу страны назвал ее природной катастрофой, которой не было многие годы. Глава государства отметил, что после его критических указаний правительство активизировало усилия, призванные исправить создавшееся положение. Для устранения последствий наводнения принимаются соответствующие меры. Президент призвал всех сограждан принять участие в их осуществлении. Считаю, что отозваться на призыв главы государства – долг каждого гражданина страны. Каждый из нас может внести в это важное дело свой посильный вклад.

Создан Республиканский штаб во главе с премьер-министром. Противопаводковый штаб создан и в нашем районе. Номера телефонов штаба распространены. Президент заверил, что все ресурсы будут мобилизованы на борьбу со стихией и призвал народ к сплоченности. И мажгановцы откликнулись на этот призыв.

Волонтеры КГУ «Булаевская средняя школа №2» всегда оказывают помощь пожилым и нуждающимся людям в трудной ситуации – это уборка придворовой территории, расчистка снега. Последнее особенно важно в создавшейся ситуации. Думаю, что вся педагогическая общественность не останется в стороне. «Біз біргеміз!»

М. БЕЙСЕМБАЕВА,
директор КГУ «Булаевская СШ №2».

Полицейские ЛОП помогают людям в зонах подтоплений

При мониторинге социальных сетей полицейские ЛОП на ст. Петропавловск выявили публикацию о бедственном положении, в которое попала пожилая женщина, проживающая в доме по 2-му проезду ст. Смирново. К частному дому, расположенному в низине, подошла талая вода. Спецмашина задерживалась. Стражи порядка выдвинулись на место. Они прорыли русло, чтобы снизить напор воды, идущей в дом. Затем после прибытия мотопомпы осушили данный участок.

В г. Булаево стражи порядка защитили от паводка два дома. Пришедшая с полей талая вода начала топить дома на окраине. Сотрудники ЛОП совместно с участковыми инспекторами полиции ОП района М. Жумабаева, а также педагога и просто неравнодушные люди помогают друг другу спасаться от паводка. Помпами, которые предоставил районный акимат, откачивают воду, лопатами прорывают новое русло и пускают поток вокруг населенных пунктов. Сотрудники ЛОП готовы прийти на помощь гражданам в любое время суток.

ЛОП на ст. Петропавловск

МЕДИЦИНА

Технологии из Франции в нашем районе

Все течет, все меняется, новые технологии приходят в нашу жизнь, облегчая труд человека. Медицинские технологии тоже не стоят на месте. Одним из лидеров в этой области является Франция. Наша медицина старается вобрать в себя все лучшее из мирового опыта, не стала исключением и ее технологическая составляющая.

4 апреля поликлинику района Магжана Жумабаева посетил представитель французской компании S3Medical Лея Кислинг и заместитель акима района Азамат Шарипов. Гости побывали в телемедицинском центре и проверили оборудование, которое было предложено французской компанией S3Medical. Лея Кислинг провела беседы с сотрудниками центра в целях повышения количества консультаций, мастер-класс по работе во внутренней сети установленных в районе средств телекоммуникаций, выслушала пожелания и предложения врачей для более эффективного использования оборудования, предназначенного для телемедицины. Сотрудники районной больницы получили много полезной информации по работе на телемедицинской тележке LimStar.

Современное оборудование находится в селах Возвышенка, Полудино и в городе Булаево. Оно предназначено для онлайн консультаций с узкими специалистами района (гинеколог, невропатолог, эндокринолог, хирург, психолог, фтизиатр, оториноларинголог), а также со специалистами областного центра. Проводится консультирование как взрослых, так и детей.



АКТУАЛЬНО

Противостоят паводку

Северные регионы Казахстана продолжают борьбу с паводками. Это природное явление, как правило, случается нечасто, и его вполне возможно предсказать и предотвратить, или хотя бы минимизировать последствия. Паводок – это, как правило, кратковременное и неравномерное повышение уровня воды, которое происходит в результате быстрого таяния снега и выпадения обильных осадков. Происходит паводки чаще всего в весенний и летний периоды.

Очень важно следить за прогнозами синоптиков и информацией о складывающейся паводковой обстановке в регионе. Домашних животных и крупный рогатый скот заранее нужно перевести на возвышенность и там привязать. Домашнюю птицу лучше всего поднять на чердак и запереть. Собак обязательно нужно снять с цепи. Документы и ценности сохраняются, если их поместить в полиэтиленовый пакет и спрятать в надежном месте, лучше всего их держать при себе (например, под одеждой). Наверняка рядом с вами живут одинокие и престарелые люди. Их нужно предупредить о возможной опасности.

При резком подъеме уровня воды нужно как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть готовым к организованной эвакуации по воде с помощью различных плавсредств или пешим порядком по бродам. Не следует паниковать ни при каких обстоятельствах. Паника – самый плохой помощник в экстремальных ситуациях.

Жителям района Магжана Жумабаева, пострадавшим от тальных вод, оказывается вся необходимая помощь. Активно проводятся противопаводковые мероприятия. Так, в с. Возвышенка люди и техника расчищают сливные каналы для оттока воды.

Продолжаются мероприятия и в с. Полудино Тамановского сельского округа.



Ведут борьбу со стихией и в с. Байтерек.



В с. Каракога производят откачку тальных вод.



В связи с проведением противопаводковых работ в с. Молодогвардейское была оказана помощь одиноко проживающей пенсионерке Г. З. Даниной.



В с. Надежка, во избежание подтопления жилых домов, инженерной техникой произвели вал с восточной стороны населенного пункта длиной 250 метров. Заготовили и уложили мешкотару в количестве 200 штук во избежание перелива воды через автодорогу областного значения.



Волонтеры Молодежного ресурсного центра района Магжана Жумабаева пришли на помощь сотрудникам городского акимата, которые проводили противопаводковые работы по отводу тальных вод на улице Энергетиков города Булаево. Также была проведена работа среди населения по раздаче агитационного материала по противопаводковым мероприятиям.



Булаевские волонтеры оказывают помощь и сельским округам. Группа волонтеров из г. Булаево приняла участие в противопаводковых мероприятиях в с. Бинаш сельского округа Ноғайбай би.



В с. Роцино экскаватором создали и укрепили защитный вал вокруг населенного пункта. Мотопомпами в количестве 3 единиц произвели откачку тальной воды через защитный вал во избежание подтопления жилых домов.



Даже дети не остаются безучастными в сложившейся непростой ситуации. Так, учащиеся 5 "А" класса Советской средней школы приняли посильное участие в устранении последствий подтопления – спустили воду с дорожки к дому, а также откинули снег от калитки нуждающейся жительнице села Л. К. Гайворонской.



Активно работают службы ЧС района. С улиц и придворовых территорий населенных пунктов откачивают воду. Заготовлено более 150 тыс. штук мешкотары для постановки барьеров на пути водных разливов. Расширено и углублено более 2 километров каналов для оттока воды. Со всеми населенными пунктами имеются транспортные сообщения.

Паводковая обстановка находится на особом контроле, в круглосуточном режиме работает оперативный штаб.



В районе велась подготовка к паводкам. Коммунальные службы заблаговременно вывозили снег с улиц, расчищали пути для оттока тальных вод. Благодаря этому предотвратили большую часть негативных последствий.

На данный момент угроза подтопления остается в некоторых селах района, также сохраняется вероятность прихода воды и в г. Булаево.

Из открытых источников.

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ АКИМА УСПЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ОКРУГА РАЙОНА МАГЖАНА ЖУМБАЕВА СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 19 МАЯ 2024 ГОДА

В соответствии со статьей 113-1 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить на 19 мая 2024 года в районе Магжана Жумабаева выборы акима Успенского сельского округа.
2. Утвердить Календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов акима Успенского сельского округа района Магжана Жумабаева, назначенных на 19 мая 2024 года, согласно приложению к настоящему постановлению.
3. Опубликовать настоящее постановление на интернет-странице Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии и в районных газетах «Вести» и «Магжан жұлдызы».

Председатель районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

СООБЩЕНИЕ МАГЖАНА ЖУМБАЕВА РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

10 апреля 2024 года состоялось заседание районной избирательной комиссии, на котором рассмотрены следующие вопросы:

1. О назначении выборов акима Успенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казхстанской области на 19 мая 2024 года;
2. О календарном плане основных мероприятий по подготовке и проведению выборов акимов сельских округов района Магжана Жумабаева Северо-Казхстанской области.

<https://www.gov.kz/memleket/entities/sko-mzh/documents/details/642703?directionId=53224&lang=ru>

Рассмотрены и другие вопросы.

По всем вопросам повестки дня приняты соответствующие постановления.

В соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» для избрания акимом города районного значения, села, поселка, сельского округа граждани Республики Казахстан должен соответствовать требованиям, предусмотренным Конституционным законом о выборах, статьей 36-2 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и законодательством Республики Казахстан в сфере государственной службы.

Согласно Конституционному закону о выборах, не может быть кандидатом в акимы городов районного значения, сел, поселков, сельских округов:

- лицо, имеющее судимость, которая не погашена или не снята в установленном законом порядке;
- лицо, вина которого в совершении коррупционного преступления и коррупционного правонарушения в установленном законом порядке признана судом.

В соответствии с Законом РК «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» аким города районного значения, села, поселка, сельского округа избирается на должность сроком на четыре года из числа граждан Республики Казахстан в возрасте не моложе двадцати пяти лет населением соответствующей административно-территориальной единицы на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании.

Также к кандидатам в акимы устанавливаются требования, предъявляемые законодательством о государственной службе:

- требования, согласно которым гражданин не может быть принят на государственную службу;
- требование о соответствии кандидата квалификационным требованиям к данной должности (категория Е-Р-1).

Кандидаты в акимы могут выдвигаться следующими способами:

- политическими партиями, зарегистрированными в установленном порядке, из числа своих членов. При этом политическая партия вправе выдвигать лишь одного кандидата в одном избирательном округе;
- путем самовыдвижения, при поддержке не менее 1 % от общего числа избирателей соответствующего избирательного округа, имеющих право голосовать.

Если на день окончания срока выдвижения выдвинуто менее двух кандидатов в акимы города районного значения, села, поселка, сельского округа, то районная избирательная комиссия продлевает срок выдвижения кандидатов не более чем на три дня.

При этом аким района в случае отсутствия выдвинутых кандидатов либо выдвижения одного кандидата на день окончания срока выдвижения вправе выдвинуть двух либо одного кандидата соответственно.

Никто не может быть выдвинут кандидатом более чем в одном избирательном округе.

Районная избирательная комиссия

СООБЩЕНИЕ ОБ УСПЕНСКОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ РАЙОНА МАГЖАНА ЖУМБАЕВА СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ С УКАЗАНИЕМ ГРАНИЦ

В соответствии со статьей 22 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия сообщает, что Успенский избирательный округ образован в границах Успенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казхстанской области, в состав которого входят села Успенка, Сулышок, Уваковское, Косколь.

Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия

СООБЩЕНИЕ О СОСТАВЕ И МЕСТЕ НАХОЖДЕНИЯ МАГЖАНА ЖУМБАЕВА РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с пунктом 4 статьи 13 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия сообщает о составе и месте нахождения районной избирательной комиссии:

№ п/п	Место нахождения районной избирательной комиссии	Телефоны, факс	Состав районной избирательной комиссии
1	150800, город Булаево, улица Пушкина, 14, административное здание коммунальной собственности КГУ «Отдел экономики и финансов района Магжана Жумабаева Северо-Казхстанской области»	Код 8(71531); тел./факс 2-12-33	Председатель - Портнягин Юрий Анатольевич; Заместитель председателя - Шайкенов Данияр Балгабаевич; Секретарь - Туякова Роза Рысбаевна; Члены комиссии - Ахметова Улмекен Шаймурановна, Бекишева Сандугаш Оралалиевна, Ибраева Алия Жаксылыковна, Махметова Кристина Владимировна

Председатель Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии Ю.Портнягин

СООБЩЕНИЕ О СОСТАВАХ И МЕСТАХ НАХОЖДЕНИЯ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ, ГРАНИЦАХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ РАЙОНА МАГЖАНА ЖУМБАЕВА

№ п/п	Номер избирательного участка	Место нахождения участковой избирательной комиссии	Описание границ избирательного участка	Состав участковой избирательной комиссии
1	№ 248	с.Успенка, ул. Садовая, 26, здание Дома культуры	с.Успенка	Председатель – Абабаева Гульнара Елтаевна; заместитель председателя – Кулушев Уазахан Беркутович; секретарь комиссии – Кулагина Дарья Леонидовна; члены комиссии – Бекиш Наталья Николаевна, Захаров Юрий Леонидович.
2	№ 250	с.Сулышок, 1 ул., 23, здание школы	с.Сулышок, с.Уваковское, с.Косколь	Председатель – Шегибаяв Дархан Маратович; заместитель председателя – Казенова Мариям; секретарь комиссии – Искакова Гаухар Сериковна; члены комиссии – Бабикова Рауза Шакимовна, Жанбутенова Бахытжан Каркеновна.

Председатель Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Товарищество с ограниченной ответственностью «Газета «Вести», собственник газет «Магжан жұлдызы» и «Вести» района Магжана Жумабаева (далее - Газеты), информирует кандидатов по выборам акима Успенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казхстанской области, назначенным на 19 мая 2024 года, об условиях предоставления печатных площадей для размещения материалов предвыборной агитации.

ОБЩИЕ УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПЕЧАТНЫХ ПЛОЩАДЕЙ ГАЗЕТАМИ

Предоставление печатной площади Газетами осуществляется на основании заключенного с Товариществом (собственником Газет) письменного Договора о предоставлении печатной площади на размещение печатных агитационных материалов зарегистрированным кандидатам в акимы Успенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области.

Форма Договора и сопутствующие ему документы предоставляются при подаче письменного обращения. Подписание кандидатом (доверенным лицом) договора с Газетами о предоставлении печатных площадей является согласием кандидата (доверенного лица) на принятие от Газет услуг, связанных с проведением предвыборной агитации. Для заключения такого договора кандидат предоставляет собственнику Газет письменное обращение с указанием следующей информации:

- регистрационный номер, дата и время письменного обращения;
- Ф.И.О. кандидата, Ф. И. О. доверенного лица, подающего письменное обращение;
- документ, подтверждающий полномочия лица на подачу письменного обращения;
- удостоверение личности кандидата

(доверенного лица), удостоверение кандидата (доверенного лица), выданное уполномоченным государственным органом, иной документ в соответствии с законодательством РК;

- содержание письменного обращения с указанием планируемого объема печатной площади и времени ее предоставления, вида агитационных печатных материалов;
- подпись кандидата либо доверенного лица.

Письменные обращения принимаются Газетами с 29 апреля по 15 мая 2024 года.

Публикации должны содержать сведения об их оплате, лицах, ответственных за выпуск материалов, источниках финансирования, фамилии лица, предоставившего информацию.

РАЗМЕР И ПОРЯДОК ОПЛАТЫ ПЕЧАТНЫХ ПЛОЩАДЕЙ

Размер оплаты за предоставление печатной площади Газетами определяется

в соответствии с прайс-листом на предоставление печатной площади кандидатам в акимы Успенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казхстанской области и составляет 160.00 (сто шестьдесят) тенге за 1 (один) кв. см.

Сумма оплаты за предоставление печатных площадей подлежит перечислению соответствующим избирательным фондом в порядке стопроцентной предоплаты. Предоплата осуществляется на основании счета, выставленного Товариществом, в течение 3 (трех) операционных дней от даты выставления такого счета. Оплата осуществляется согласно банковским реквизитам Товарищества, указанным в соответствующем договоре о предоставлении печатной площади Газетами либо в счете.

Директор ТОО «Газета «Вести»
Н. ГОНЧАР.

КОНКУРС

«Государственный язык и СМИ»

Управление культуры, развития языков и архивного дела акимата Северо-Казахстанской области проводит областной этап республиканского конкурса «Государственный язык и СМИ». Цель конкурса - активизация работы по пропаганде государственной языковой политики в средствах массовой информации.



Конкурс состоит из двух номинаций:
«Лучшая статья»;
«Лучшая теле- и радиопрограмма».

В конкурсе могут принять участие профессиональные журналисты, коллективы телевидения и радио, газет, сайтов, а также граждане Республики Казахстан и иностранные граждане, сделавшие публикации по актуальным вопросам государственного языка (казахского языка) в соответствии с требованиями настоящего Положения.

От участников Конкурса принимаются материалы на государственном и русском языках по темам развития государственного языка и расширения сферы его применения, опубликованные в средствах массовой информации в стране и за рубежом. Материалы должны основываться на аналитических данных, проблемах и путях их решения. В материалах конкурса должны быть указаны эффективные способы и методы расширения применения казахского языка. Заявки принимаются до 10 мая.

Более подробную информацию можно узнать по тел.: (8 7152) 36-04-49. Электронная почта: uprk@sko.gov.kz

Преимущества обязательного социального страхования

В Казахстане построена многоуровневая модель системы социального обеспечения, предусматривающая распределение ответственности между государством, работодателем и работником на базовом, обязательном и добровольном уровнях.

Обязательное социальное страхование является вторым (дополнительным) уровнем системы социальной защиты населения, внедренным в Республике Казахстан с 2005 года для работающего населения.

Центральное место в системе обязательного социального страхования занимает Государственный фонд социального страхования (Фонд), аккумулирующий социальные отчисления и осуществляющий социальные выплаты при наступлении социальных рисков.

Обязательное социальное страхованием предусмотрены следующие социальные выплаты по случаям: утраты трудоспособности, потери кормильца, потери работы, потери дохода в связи с беременностью и родами, потери дохода в связи с усыновлением (удочерением) новорожденного ребенка (детей), потери дохода в связи с уходом за ребенком до достижения полутора лет.

Одной из характерных особенностей данной системы является обязательность участия, важным является и повышение уровня охвата занятого населения системой обязательного социального страхования.

Социальные отчисления подлежат уплате за счет средств работодателей по ставке 3,5% от дохода работника. При этом, Социальным кодексом Республики Казахстан установлен минимальный и максимальный размер социальных отчислений от дохода не менее одной минимальной заработной платы и не более семикратного размера минимальной заработной платы.

Уплату социальных отчислений необходимо производить не позднее 25 числа, следующего за отчетным месяцем. Контроль за своевременностью и полнотой уплаты социальных отчислений возложен на налоговые органы.

Государство гарантирует стабильное выполнение социальных обязательств перед участниками системы обязательного социального страхования. В свою очередь, полная и своевременная уплата социальных отчислений позволяет обеспечивать работающих лиц адекватными социальными выплатами при наступлении социальных рисков.

Размер социальных выплат непосредственно зависит от уплаченных сумм социальных отчислений, а также от продолжительности их уплаты. Именно на таких принципах функционирует система обязательного социального страхования.

Бизнес-процесс оказания государственной услуги Фонда прозрачен, поскольку сформированный электронный макет дела на назначение выплат в Фонд поступает от Госкорпорации «Правительства для граждан» или в электронном формате. Таким образом, минимизированы прямые контакты работников Фонда с населением, за исключением случаев обращения за получением информации о поступивших суммах социальных отчислений и разъяснением за порядком назначения социальных выплат.

Важное значение имеет доступ работающего населения к получению информации об уплаченных суммах социальных отчислений. В настоящее время реализована возможность получения информации о поступлении социальных отчислений через портал электронного правительства egov.kz, мобильные приложения банков в онлайн режиме, а также обратившись с документом, удостоверяющим личность, через Государственную корпорацию «Правительство для граждан» (ЦОН) и филиалы Фонда.

В целом работающие граждане имеют преимущество перед неработающими, получая базовые государственные пособия и социальную выплату из Фонда. В этой связи, наличие трудовых договоров дает работникам не только трудовые, но и социальные гарантии при наступлении социальных рисков.

Повышая социальную защищенность работающих граждан и создавая стимулы для занятости населения, сегодня система обязательного социального страхования стала важнейшим и необходимым элементом социально-экономических отношений современного Казахстана.

ЖИЛИЩНАЯ ПОМОЩЬ

Уязвимые слои населения имеют возможность получить компенсацию части расходов на коммунальные услуги. Такой механизм предусмотрен в рамках оказания государственной жилищной помощи.

Жилищная помощь ежеквартально выплачивается малообеспеченным семьям или гражданам для компенсации расходов на коммунальные услуги (тепло-, электро- и водоснабжение, связь, содержание лифтов и т.д.). Главное условие - получатель должен иметь в собственности только одно жилье на территории Республики Казахстан, либо быть нанимателем (соарендатором) жилья из государственного жилищного фонда или арендованного местным исполнительным органом в частном жилищном фонде.

Жилищная помощь назначается малообеспеченным гражданам, если уровень их расходов на коммунальные услуги превышает определенный ежемесячный доход. С недавнего времени доля предельно-допустимых расходов была снижена (внесены соответствующие изменения в решение маслихата) и составила 5%.

Так, например, если средний ежемесячный совокупный доход семьи или гражданина составляет 100 тыс. тенге, а расходы на коммунальные услуги - 10 тыс. тенге (свыше 5% от дохода), то потенциальный получатель жилищной помощи имеет право на компенсацию разницы за счет средств местного бюджета.

Данные меры позволят расширить охват потенциальных получателей жилищной помощи и уменьшить финансовую нагрузку на малообеспеченных граждан.

Жилищная помощь назначается один раз в квартал независимо от времени подачи документов в текущем квартале по совокупному доходу и по предьявленным поставщикам счетам о ежемесячных взносах.

Совокупный доход услугополучателя исчисляется за квартал, предшествовавший кварталу обращения за назначением жилищной помощи, согласно правилам предоставления жилищной помощи, утвержденным приказом Министра промышленности и строительства Республики Казахстан от 8 декабря 2023 года №117 «Об утверждении Правил предоставления жилищной помощи».

Для назначения жилищной помощи услугополучатель (либо его законный представитель по нотариально заверенной доверенности) обращается в Государственную Корпорацию «Правительства для граждан» и/или на веб-портал «электронного правительства» с предоставлением следующих документов:

- 1) Государственная корпорация: заявление по форме согласно приложению 1 к Правилам; документ, удостоверяющий личность, либо электронный документ из сервиса цифровых документов (для идентификации личности); документы, подтверждающие доходы семьи (за исключением сведений, получаемых из со-

ответствующих государственных информационных систем);

справка с места работы либо справка о регистрации в качестве безработного лица (за исключением сведений, получаемых из соответствующих государственных информационных систем);

сведения об алиментных на детей и других иждивенцев;

банковский счет;

счета о размерах ежемесячных взносов на содержание жилого дома (жилого здания);

счета на потребление коммунальных услуг;

квитанция-счет за услуги телекоммуникаций или копия договора на оказание услуг связи;

счет о размере арендной платы за пользование жилещем, арендованным местным исполнительным органом.

2) Веб портал «электронного правительства»:

запрос в форме электронного документа, удостоверенный ЭЦП услугополучателя;

электронная копия документов, подтверждающая доходы семьи;

электронная копия справки с места работы либо справка о регистрации в качестве безработного лица;

электронная копия сведений об алиментных на детей и других иждивенцев;

электронная копия банковского счета;

электронная копия счета о размерах ежемесячных взносов на содержание жилого дома (жилого здания);

электронная копия счета на потребление коммунальных услуг;

электронная копия квитанции-счета за услуги коммуникаций или копии договора на оказание услуг связи;

электронная копия счета о размере заработной платы за пользование жилещем, арендованным местным исполнительным органом, в частности, жилищном фонде, предьявляемом местным исполнительным органом.

Сведения о наличии или отсутствии жилища (по Республике Казахстан), принадлежащего им на праве собственности, услугополучатель получает посредством информационных систем.

Срок рассмотрения документов и принятия решения о предоставлении жилищной помощи либо мотивированный ответ об отказе со дня принятия полного пакета документов от Государственной корпорации либо через веб-портал «электронного правительства» составляет восемь рабочих дней.

Выплата жилищной помощи услугополучателя осуществляется услугодателем через банки второго уровня путем перечисления начисленных сумм на лицевые счета получателей жилищной помощи. По всем интересующим вопросам обращайтесь по телефону: 28144, 28149.

Б. ИСКАКОВА,
руководитель отдела занятости
и социальных программ.

Государственные услуги санитарно-эпидемиологического контроля

Согласно Приказу Министра здравоохранения Республики Казахстан от 23 февраля 2023 года № 30 о внесении изменений в приказ Министра здравоохранения Республики Казахстан от 30 декабря 2020 года № ҚР ДСМ-336/2020 «О некоторых вопросах оказания государственных услуг в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения» РУ «Управление санитарно-эпидемиологического контроля района Жумабаева» оказывает следующие государственные услуги в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения:

1. Выдача санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии объекта высокой эпидемиологической значимости нормативно правовым актам в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Срок оказания государственной услуги 13 рабочих дней.

2. Выдача санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии проектов нормативной документации по предельно допустимым выбросам и предельно допустимым сбросам вредных веществ и физических факторов в окружающую среду, зонам санитарной охраны и санитарно-защитным зонам, на новые виды сырья и продукции нормативным правовым актам в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Срок оказания государственной услуги 10 рабочих дней.

3. Присвоение учетного номера объекту производства пищевой продукции, подлежащему государственному контролю и надзору в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Срок оказания государственной услуги 5 рабочих дней.

Для получения санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии объекта высокой эпидемиологической значимости нормативным правовым актам в сфере санитарно-

но-эпидемиологического благополучия населения, юридическое или физическое лицо направляет услугодателя через портал заявление по форме, предусмотренной приложением 2 к настоящим Правилам, документы и сведения согласно пункту 8 Перечня государственной услуги на объекты. Услугополучателю в «личный кабинет» направляется статус о принятии запроса на государственную услугу на объекты, а также уведомление с указанием даты и времени получения результата государственной услуги.

Адреса мест оказания государственной услуги, а также контактные телефоны справочных служб по вопросам оказания государственных услуг указаны на Интернет-ресурсе: www.kzpp.gov.kz в разделе «Государственные услуги».

Существует возможность получения информации о статусе оказания государственной услуги в режиме удаленного доступа посредством «личного кабинета» портала, а также единого контакт-центра по вопросам оказания государственных услуг 1414.

Услугополучатели могут обратиться за консультацией по вопросам оказания государственных услуг в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения по адресу: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Мира, 8, либо по телефону 8(71531)2-81-50.

График работы с понедельника по пятницу включительно с 9.00 час. до 18.30, с перерывом на обед с 13.00 час. до 14.30 часов, кроме выходных и праздничных дней, согласно трудовому законодательству Республики Казахстан.

Культсара АЛЬЖАНОВА,
главный специалист Управления
санитарно-эпидемиологического
контроля района М. Жумабаева.

Звездные старты Байконура

День космонавтики, отмечаемый ежегодно 12 апреля, — праздник для Казахстана особенный. Именно с казахстанской земли полетел в космос первый космонавт Юрий Гагарин. Байконур стал главной гаванью, откуда уходили в космическое плавание советские, а затем российские и иностранные корабли. В мировом отряде космонавтов есть представители республики Казахстан.



Казахстан тесно связан с покорением космоса. Три казахстанских космонавта — Токтар Аубакиров, Талгат Мусабаев и Айдын Аимбетов — пять раз участвовали в орбитальных полетах.

Первым космонавтом казахской национальности стал Токтар Аубакиров. Второго октября 1991 года он стартовал в космос в качестве космонавта-исследователя космического корабля «Союз ТМ-13». Продолжительность полета составила 7 дней 22 часа 13 минут.

Летчик-космонавт Талгат Мусабаев является первым космонавтом суверенного Казахстана, первым казахом в открытом космосе. Он совершил три космических полета общей продолжительностью 341 день и более 9 часов.

В первую свою космическую экспедицию на орбитальный комплекс «Мир» Мусабаев отправился 1 июля 1994 года в качестве бортинженера космического корабля «Союз ТМ-19». Вернулся на Землю 4 ноября того же года, спустя 125 суток.

29 января — 25 августа 1998 года — совершил второй космический полет в качестве командира космического корабля «Союз ТМ-27».

Во время третьего космического полета Талгата Мусабаева в 2001 году вместе с ним на орбиту отправился первый космический турист Земли. Этим полетом была открыта эра космического туризма.

Первый космонавт Казкосмоса Айдын Аимбетов 2 сентября 2015 года совершил полет в качестве бортинженера-2 на космическом корабле «Союз ТМА-18М». Продолжительность полета составила 9 суток 20 часов 13 минут 51 секунду.

Во время космического полета Аимбетов выполнил пятую космическую программу Казахстана, которая включала 10 научных экспериментов.

В отряде космонавтов СССР были уроженцы Северо-Казахстанской области. Владимир Александрович Шаталов — советский космонавт, генерал-лейтенант авиации. Дважды Герой Советского Союза. Александр Степанович Викторенко — советский и российский космонавт, полковник, космонавт 1-го класса, лётчик-испытатель 3-го класса. 62-й космонавт СССР, 204-й космонавт мира.

Кроме них уроженцами Казахстана являются Владимир Александрович Джанибеков — лётчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, генерал-майор авиации. Виктор Иванович Пацаев — лётчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза (посмертно). Первый астронавт в мире, работавший за пределами земной атмосферы.

Первый в истории полет за пределы атмосферы открыл новую эру в развитии человечества, сделал возможным развитие глобальных средств связи, объединил мир общей идеей покорения космоса. Освоение космического пространства и космические исследования относятся к одному из главных направлений научно-технического прогресса в современном мире. Ни для кого не секрет, что развитие космической деятельности в значительной мере определяет политический имидж любого современного государства, его экономическую, научно-техническую и оборонную мощь. Одновременно с этим необходимо понимать, что космос — это далеко не только национальный престиж, но и передовые технологии, основа конкурентоспособности казахстанской экономики и безопасности, слагаемые успеха нашей республики, казахстанский путь в пул высокоразвитых государств мира.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ИСТОКАМ

Страна с богатой духовной историей

15 мая 2017 года был создан научно-исследовательский центр «Сакральный Казахстан». Во всех регионах республики образованы областные комиссии по выявлению сакральных мест. Нам, конечно же, очень важны сакральные и духовные ценности. Они играют очень важную роль воспитательного и образовательного характера. Люди должны понимать, какие ценности они несут.



В сакральной карте Казахстана насчитывается более 600 объектов культурного, исторического и природного наследия. Это архитектурные сооружения, города, поселения, курганы, святылища, наскальные рисунки и исторические ландшафты. Ни один учебник не научит любить свою землю так, как путешествие по родным краям. У каждого края есть свои интересные исторические места и люди, память о которых бережно хранится и передается из поколения в поколение. В Казахстане такие места и таких людей называли святыми.

В целях популяризации среди населения культурных и духовных ценностей, в Конюховской сельской библиотеке прошел час интересных сообщений «Сакральный Казахстан: возвращение к истокам». Десять священных мест Казахстана презентованы благодаря информации научно-исследовательского центра «Сакральный Казахстан». В ходе мероприятия библиотекарь ознакомила читателей с объектами, признанными в Казахстане сакральными, это городище Сыганак, башня Бегим-ана, мавзолей Кобыланды батыра, мавзолей Абат-Байтак, мавзолей Айша-Биби, мавзолей Махамбет Утемисова, исторический комплекс «Бейкей Ордасы», мавзолей Жошы-хана, культовый памятник Домбауыл, мавзолей Алаша-хана, «Хазрет-Султан» — государственный историко-культурный заповедник-музей, мавзолей Карахана, историко-культурный и литературно-мемориальный музей-заповедник Абая «Жидебай-Борилин». Гости продемонстрировали презентацию «Сакральный Казахстан» и предложили к просмотру книжную выставку «Сакральный Казахстан: возвращение к истокам».

Лариса УРМАН.

Что День науки нам готовит



12 апреля в Казахстане отмечается День работников науки. Дата выбрана неслучайно, именно в этот день родился выдающийся казахстанский ученый-геолог, первый президент казахстанской Академии наук Каныш Сатпаев. Каныш Имантаевич не просто стал первым Президентом Казахской Академии наук, а фактически создал ее, потратив немало усилий, добиваясь развития науки через учреждение филиалов Академии наук СССР и научно-исследовательских институтов в Казахстане. В итоге он добился учреждения Академии наук Казахской ССР, возглавив его в 1946 году.

ру и докторантуру.

Наряду с увеличением финансирования научных отраслей со стороны государства, развитие науки прослеживается в росте числа научных публикаций, увеличении числа международных научных контактов, свидетельствующих о развитии научно-технического сотрудничества, совместных исследованиях, введении новых принципов экспертизы, расширении доступа к международному информационным ресурсам и т.д.

Ежегодно государство выделяет 50 премий для лучших научных работников. При поддержке Главы государства К. К. Тожаева функционирует бюджетная программа по модернизации и укреплению базы научных организаций МОН. Благодаря этому институты оснащаются лабораторным оборудованием, модернизируются. Все научные процессы в Казахстане подвергаются активной цифровизации.

Среди научных достижений Казахстана очень перспективные разработки. Так, казахстанский ученый Руслан Утебаев создал технологию зарядки электромобилей. Преимуществом отечественной разработки стало то, что она гораздо дешевле зарубежных аналогов. В среднем 100 км пути обойдется владельцу электрокара в 100-200 тенге. В настоящее время в Казахстане быстро растет количество электромобилей.

Много сил тратят ученые в отрасли производства металлов. Разработаны инновационные технологии по изготовлению свинца и золота. Над разработкой отечественные деятели науки трудились более 10 лет и сейчас эта технология применяется во многих зарубежных странах. Каждая десятая тонна первичного свинца в мире производится по нашим технологиям, и каждая третья тонна золота в Казахстане — по разработкам отечественных ученых.

Очень важная для Казахстана сфера сельского хозяйства не обделена талантливыми учеными. Сотрудники Института органического синтеза и углекислыми создали

композиционное удобрение «Гуминт», имеющее гибкую формулу. Его состав может меняться за счет увеличения доли необходимых макроэлементов. Более того, «Гуминт» может сохранять воду и отдавать ее растениям в период засухи. Появление данного удобрения стало возможным после того, как казахстанские исследователи нашли способ получения гуминовых веществ из молодых углей и торфа. Гуминовые вещества представляют собой природные компоненты, которые применяются в промышленности и сельском хозяйстве. Данное удобрение ускоряет развитие растений, делает их более стойкими к неблагоприятным погодным условиям, повышает урожайность на 15-20%.

И в области медицины идут научные работы. У нас создан быстрый метод диагностики рака. Директор Казахстанско-японского инновационного центра, доктор химических наук, профессор Диас Мырзакожа создал новую, простую методику диагностики рака без анализа крови на самой ранней стадии заболевания, путем использования свойств альбумина — белка, который зеркально отражает состояние всего организма. На разработку данного метода ушло 20 лет.

Электроника в Казахстане слабо развита, однако и тут имеются успехи. Отечественные ученые изобрели новый вид энергосберегающих ламп, позволяющих значительно экономить электроэнергию. Исследователи Казахского национального университета имени Аль-Фараби потратили 5 лет на создание инновационного проекта. Исследуя квантовые свойства плазмы, они обнаружили, что путем синтезирования наночастиц в газовый разряд можно добиться того, что лампы стали светить в 2 раза ярче. За достижение, к которому уже проявили большой интерес немецкие ученые, авторы проекта были удостоены Государственной премии. Изобретение запатентовано и готово к применению.

На сегодняшний день у великого ученого много последователей, развивающих казахстанскую науку. Наши ученые — это гордость Казахстана, они преданы своему делу, вносят неоценимый вклад в развитие науки и техники. И сегодня в центре науки Казахстана стоит деятельность Национальной Академии наук Республики. Центральные органы Академии расположены в Алматы, а ее региональные центры и филиалы расположились в разных городах страны.

Современная наука в Республике Казахстан продолжает развиваться. Этому уделяется особое внимание со стороны государственной власти, открыто признающий тот факт, что без развития науки будущее страны и народа туманно, тогда как ее подъем является залогом успешного развития и роста благосостояния государства и граждан. Благодаря всесторонней поддержке Главы государства, в научной сфере происходят позитивные изменения. Финансирование науки из бюджета в последние годы увеличилось почти вдвое.

Раньше конкурсы Министерства образования и науки на грантовое и программно-целевое финансирование проводились лишь один раз в три года, а теперь они проводятся ежегодно. Введены новые виды грантов — на коллаборацию, краткосрочные, индивидуальные, для молодых ученых и многие другие. В Казахстане внедрен электронный формат экзаменов в магистрату-

ИТ-ТЕХНОЛОГИИ

Школьники овладевают робототехникой

Одним из самых перспективных направлений в развитии науки и техники в настоящее время является робототехника. Ведь разработка автоматизированных технических систем - важнейшая техническая основа развития производства.



Робототехника - очень многогранная область средоточия высоких технологий, включающая в себя такие дисциплины, как электроника, механика, кибернетика, телемеханика, мехатроника, информатика, а также радиотехника и электротехника. Выделяют строительную, промышленную, бытовую, медицинскую, авиационную и экстремальную (военную, космическую, подводную) робототехнику. Но для рядового обывателя особо интересно наблюдать за соревнованиями в такой сфере.



Соревновательная робототехника - это прикладное направление, в основе которого практическая работа конкурсантов. С целью тестирования возможностей роботов и их разработчиков придумывают множество разных заданий.

Юные кибер-talанты из нашего района - команда школы-гимназии имени Батыра Баяна под руководством Сергея Суханова успешно выступила на областных соревнованиях по робототехнике «RedFest», состоявшихся в городе Петропавловске. Никто из членов команды района не остался без медалей. Первое место в категории «Робо-сумо» заняли Матвей Атиев и Жандос Тилаганов. В категории «Езда по линии» Амина Санина и Ангелина Пекущих завоевали первое место, второе место также заняли наши ребята Данил Кулик и Матвей Латышев. По итогам состязаний будет сформирована команда области для участия в республиканских соревнованиях, в составе которой будут и наши кибер-спортсмены.

"LEGION" - ПОБЕДИТЕЛЬ

В г. Петропавловске состоялся республиканский хореографический конкурс "DANCE PRO-Движение".



В конкурсе приняли участие ребята из различных городов. Воспитанники школы танцев «LEGION» под руководством Кудайбергенова Бекета и Калиякпаровой Кайныш защищали честь нашего района и заняли 6 призовых мест. Самая младшая группа «LEGION KIDS» и группа «LEGION MIDDLES» получили высшую награду - Гран-при, четыре танцевальных группы стали лауреатами 1 степени. За лучшее исполнение танца «Party up» группе «LEGION KIDS» был вручен денежный приз.

Выражаем огромную благодарность нашим хореографам Кудайбергенову Бекету и Калиякпаровой Кайныш. Ваш труд бесценен. Спасибо за раскрытие в наших детях хореографических возможностей, за терпение и профессионализм. Желаем вам крепкого здоровья, творческих успехов, вдохновения, энергии!

Родители.

СПОРТ

Кекушинкай каратэ

7 апреля на базе Покровского сельскохозяйственного колледжа прошло открытое первенство Есильского района по кекушинкай каратэ (РОО ВКОКК). В соревнованиях приняли участие более 330 участников из 6 районных отделений СКО.

От района Магжана Жумабаева выступали 34 бойца в возрасте от 4 лет и старше. Показав достойные бои, чемпионами турнира стали Стаценко Вероника (с. Пролетарка), Дисенев Амир (г. Булаево), Тачкова Вероника (с.Қарақоға), Дабылбек Сакен (г. Булаево), Дүйсебек Алдияр (с.Куралай), Жулдуспаев Диас (г. Булаево).

Серебряные призеры - Черный Трофим (г.Булаево), Морозова Полина (г. Булаево), Оралтай Ансар (г. Булаево), Бақытжан Мухаммад (г. Булаево).

Бронзовые призеры - Шаймерденова Раяна (г. Булаево), Аллаяр Фариза (г. Булаево), Кәкім Багила (г. Булаево), Малкова Ульяна (г. Булаево), Жаңбырбай Айбат (г. Булаево), Жаңбырбай Сағдат (г. Булаево), Зайцев Николай (с. Чистовское), Иванченко



Никита (г. Булаево), Файзулин Арман (г. Булаево).

В общекомандном зачете наше отделение заняло третье место. Через две недели состоится районный турнир в г. Мамлютка, и мы также надеемся показать неплохой результат.

Выражаем огромную благодарность районному отделу образования за оказанную помощь

в перевозке команды, тренерскому составу СКОФ РОО ВКОКК за организацию турнира, аппарату акима района Магжана Жумабаева за поддержку и развитие нашего вида спорта.

Айнагуль БАУЭНОВА,
руководитель отделения кекушинкай каратэ в районе Магжана Жумабаева.

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Развивающие игры

5 апреля, в преддверии Всемирного дня здоровья, в Доме культуры а. Байтерек прошла квест-игра «Спортивный квест». Мероприятие проводила культурный организатор Е. М. Ульянова совместно с библиотекарем О. В. Выходцевой.

Учащиеся 5 класса Байтерекской средней школы разделили на 2 команды. Каждой команде предстояло пройти станции, на которых им пригодились не только спортивные знания, но и литературные знания.

Вначале ребята побывали на станции «Зарядка для ума». Участники с большим удовольствием выполняли физические упражнения, разгадывали литературные загадки. На станции «Полезняшки» дети показали свои знания о полезных продуктах питания. А на станции «Фотозагадки» команды отгадывали виды спорта. Самой занимательной станцией оказалась станция «БукваЧел», где ребята составляли слова из членов команды. На станции «СуперСпортик» команды проявили сноровку и показали свою физическую подготовку.

В завершение мероприятия наши юные читатели сделали вывод, что чтение и спорт - это отличное сочетание, позанимались спортом и главное - оздоровились!

Людмила ЦИКАЛО.



Осторожно: тонкий лед!

С наступлением весны под воздействием солнечных лучей лед быстро подтаивает. С каждым днем он становится все более пористым, рыхлым и слабым. Вполне понятно, что передвижение по такому льду связано с большой опасностью.



Нужно знать, что весенний лед резко отличается от осеннего и зимнего. Если осенний лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, то весенний лед не трещит, а проваливается, превращаясь в ледяную кашку.

- Толщина льда должна быть для одиноких пешеходов не менее 5 см, для групп людей - не менее 7 см.
- Переходить водоемы весной строго запрещается!
- Помните, что весенний лед - капкан для вступившего на него.
- Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать с лыжи на лыжню, удалиться от берега, очень опасно.
- Во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его.

Меры безопасности во время весеннего половодья

Период весеннего половодья особенно опасен для тех, кто живет близ реки, пруда, водоема. Привыкая зимой пользоваться пешеходными переходами по льду, многие забывают об опасности, которую таит лед весной.

Переходить реку, пруд, озеро по льду весной опасно! Нужно внимательно следить за знаками, обозначающими пешеходные переходы, пользоваться специальными настилами на льду.

Больше всего несчастных случаев весной на реке происходит с детьми. Дети часто позволяют себе шалости у реки, даже пробуют кататься на лыжах. Ведите постоянно наблюдение за рекой. Разъясняйте товарищам правила поведения во время весеннего половодья.

Ледоход очень опасен, особенно те места, где выходят на поверхность водоема подземные ключи, стоки теплой воды от промышленных предприятий, возле выступающих изо льда кустов, камыша, коряг и пр. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде. Во время половодья остерегайтесь любоваться ледоходом с крутых берегов, размываемых весенними потоками, из-за чего склоны берегов часто обваливаются. Нельзя выходить на водоемы при образовании ледяных затворов.

Уважаемые родители и педагоги! Не допускайте детей к водоему без надзора взрослых, особенно во время ледохода, предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте личежество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Игры на льду во время ледохода и половодья опасны для жизни!

ОЧС района М. Жумабаева

Профилактика инфекционных заболеваний во время паводка

Паводок - это опасность попадания с водой источников микробного и вирусного загрязнения. Обильные осадки, разлив рек ведут к ухудшению качества воды. Возможна угроза распространения острых кишечных инфекций и паразитарных инвазий водным путем. Это, в первую очередь, относится к таким инфекциям, как брюшной тиф, дизентерия, острые кишечные инфекции вирусной этиологии. Кроме того, грызуны и мелкие животные, которые являются переносчиками многих заболеваний, спасаясь от паводка, устремляются в жилые дома и постройки, отчего в значительной мере возрастает риск заражения человека инфекционными и паразитарными заболеваниями (лептоспироз, тулярия, геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, иерсиниоз, скарлатина, туберкулез и т.д.).

С целью профилактики инфекционных заболеваний в паводковый период рекомендуем населению:

- сделать запас бутилированной воды, продуктов питания с пролонгированными сроками годности, разложить их как можно выше в местах, не доступных для воды;
- использовать для питья и приготовления пищи только бутилированную или кипяченую воду;
- не пить воду из родников, колодцев и скважин в местах подтопления;
- не использовать подмоченные паводковыми водами пищевые продукты;
- при употреблении овощей и фруктов в сыром виде тщательно промывать их водой (бутилированной или кипяченой), обдать кипятком;
- при первых признаках заболевания (повышение температуры, тошнота, рвота, жидкий стул, боль в горле и др.) не занимайтесь самолечением, немедленно обратитесь за медицинской помощью в учреждение здравоохранения.

После паводка:
- очистите подворье от мусора, который принесла с собой вода, для последующего его вывоза на свалку твердых бытовых отходов;

- при работе на приусадебном участке используйте средства защиты рук, не принимайте пищу и не курите во время работы, чтобы инфекция с загрязненных рук не попала в организм;
- при выполнении на приусадебном участке работ, связанных с пылеобразованием, прикрывайте рот и нос медицинской маской или марлевой повязкой. Не пейте воду из родников в местах подтопления и не используйте для хозяйственно-бытовых нужд воду естественных водоемов. Для питья также рекомендуем использовать бутилированную воду.

Помните, соблюдение элементарных правил в повседневной жизни, при возникновении чрезвычайной ситуации, а также выполнение наших рекомендаций предохранит вас от многих заболеваний.

Кульсара АЛЬЖАНОВА,
главный специалист УСЭК
района М. Жумабаева

В целях предупреждения нарушений режима границы

С началом весенне-летнего периода на территории района начнутся различные сельскохозяйственные работы, в том числе непосредственно вблизи границы РК. Согласно нормативно-правовым документам в непосредственной близости границы РК действует пограничная полоса. Ширина пограничной полосы, прилегающей к Государственной границе с Российской Федерацией, Кыргызской Республикой, Республикой Узбекистан и Туркменистаном, составляет сто метров.

Согласно статье 24 Закона РК о Государственной границе Республики Казахстан от 16 января 2013 года (с изменениями и дополнениями по состоянию на 05.01.2024 г.) въезд, временное пребывание, проживание, передвижение в пограничной полосе и осуществление полетов над пограничной полосой, въезд в пограничную полосу, временное пребывание, проживание или передвижение в ней лиц без разрешения Пограничной службы Комитета национальной безопасности Республики Казахстан запрещаются.

Въезд лиц в пограничную полосу осуществляется в установленных для этого местах при наличии документов, удостоверяющих личность, либо их предъявлении посредством сервиса цифровых документов и специальных пропусков, выдаваемых Пограничной службой Комитета национальной безопасности Республики Казахстан.

Пропуск в пограничную полосу руководителей местных исполнительных и иных государственных органов при выполнении ими служебных обязанностей осуществляется в установленных для этого местах при наличии документов, удостоверяющих личность.

Полеты воздушных судов, не выполняющих международных полетов, в воздушном пространстве над пограничной полосой запрещаются, за исключением полетов, выполняемых авиацией органов национальной безопасности Республики Казахстан, авиацией других уполномоченных органов при исполнении возложенных на них задач. Полеты авиации уполномоченных органов в пограничной полосе осуществляются с разрешения Министерства обороны Республики Казахстан по согласованию с Пограничной службой Комитета национальной безопасности Республики Казахстан.

Ограничения также действуют в полосе местности от внешней границы пограничной полосы до рубежа инженерных сооружений и заграждений Пограничной службы Комитета национальной безопасности Республики Казахстан, а также в воздушном пространстве над ней.

Полеты воздушных судов, не выполняющих международных полетов, в воздушном пространстве над иной территорией пограничного пространства выполняются с разрешения Министерства обороны Республики Казахстан с уведомлением Пограничной службы Комитета национальной безопасности Республики Казахстан.

Для ведения хозяйственной, промысловой или иной деятельности, проведения общественно-политических, культурных или иных мероприятий на Государственной границе и в пограничной полосе Пограничной службы Комитета национальной безопасности Республики Казахстан выдаются пропуска на въезд и пребывание в пограничной полосе в порядке, определяемом Правитель-



ством Республики Казахстан.

Пограничная служба Комитета национальной безопасности Республики Казахстан с учетом интересов защиты Государственной границы может вносить ограничения или временно приостанавливать действие пропусков в соответствии с настоящим Законом.

При внесении представлений в Пограничную службу Комитета национальной безопасности Республики Казахстан на получение пропуска физические и юридические лица вносят сведения о характере, месте, участниках, времени производства работ или проведения мероприятий, используемых промысловых и иных судах, транспортных и иных технических средствах, а в необходимых случаях - месте и времени пересечения Государственной границы, если это оговорено в международных договорах Республики Казахстан с соответствующим государством.

Хозяйственная, промысловая или иная деятельность, общественно-политические, культурные или иные мероприятия, осуществляемые (проводимые) на Государственной границе и в пограничной полосе, не должны:

- наносить ущерб национальной безопасности Республики Казахстан, сопредельных государств или содержать угрозу причинения ущерба;

- создавать препятствия содержанию Государственной границы и выполнению задач Пограничной службы Комитета национальной безопасности Республики Казахстан;

- нарушать установленный порядок на Государственной границе.

Ведение охоты в пограничной полосе с целью промысла запрещается. Указанное ограничение также действует в полосе местности от внешней границы пограничной полосы до линии инженерно-технических средств Пограничной службы Комитета национальной безопасности Республики Казахстан.

По представлению местных исполнительных органов Пограничной службы Комитета национальной безопасности Республики Казахстан устанавливаются места производства забора воды, купания, водопоя животных в водах пограничных рек, озер и иных водоемов, находящихся в пограничной полосе, где допускается временное приостановление действия режимных ограничений при наличии положительной экологической экспертизы и соответствия водных источников санитарно-эпидемиологическим требованиям.

За нарушение требований ст.24, 25 Закона РК о Государственной границе предусмотрено административное наказание согласно ст. 514 КоАП РК.

Пограничный отдел.

НЕРЕСТ-2024

Приказом исполняющего обязанности Председателя Комитета лесного хозяйства и животного мира Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан от 24 июля 2015 года № 190 «О введении ограничений и запретов на пользование объектами животного мира, их частей и дериватов, установлении мест и сроков их пользования» введены ограничения и запреты на пользование рыбными ресурсами и другими водными животными, их частей и дериватов, установление мест и сроков их пользования. Данные ограничения и запреты введены в целях сохранения и воспроизводства рыбных ресурсов и других водных животных.

На водоемах Есильского бассейна введены запреты на лов (отлов, сбор, заготовку):
- щуки, язя, судака - с 15 апреля по 15 мая;
- сазана (карпа) - с 20 мая по 20 июня;
- гаммаруса - с 1 августа по 14 сентября;
- цист артемии - с 1 марта по 15 июня;
- речных раков - с 1 июня по 15 июля;
- на рыболовство в реках Есиль, Нура, Селеты и во всех их притоках и водохранилищах в пределах Акмолинской и Северо-Казахстанской области - с 20 апреля по 20 мая.

Ограничения и запреты на пользование рыбными ресурсами и другими водными животными не распространяются на осуществление научно-исследовательского (в рамках государственного заказа), контрольного, мелиоративного, экспериментального лова, лова в воспроизводственных целях (в рамках государственного заказа), порядок которых определяется Правилами рыболовства, а также на водоемы, используемые для искусственного выращивания товарной рыбы.

Также постоянно действует запрет на рыболовство с применением сетей, изготовленных из синтетических нейлоновых и иных пластиковых, полиамидных мононитей из моноволокна и прочих синтетических мононитей, а также электроловиль-



ными системами и устройствами. С применением колющих орудий лова (острога, пика, капкан), самозаводными орудиями лова (самоловы, перетяги, переметы), взрывчатыми и отравляющими веществами, а также огнестрельным оружием. То есть, методами и способами, орудиями лова, примененными которых не предусмотрено Правилами рыболовства и не включенных в Перечень разрешенных промысловых и непромысловых орудий лова.

РГУ «Есильская межобластная бассейновая инспекция рыбного хозяйства» в период нереста планируется проведение рейдовых мероприятий с привлечением представителей правоохранительных, природоохранных органов, егерских служб и волонтеров.

За нарушение ограничений и запретов к нарушителю действующим законодательством предусмотрены меры административной и уголовной ответственности. Телефон для справок 8 (7152) 36-10-45.

Р. ЕРТАЕВ,
главный специалист отдела рыбной инспекции по Северо-Казахстанской области РГУ «Есильская межобластная бассейновая инспекция рыбного хозяйства Комитета рыбного хозяйства Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан».

О роли рационального питания среди школьников

Школьники, которые тратят много времени и сил на занятия, нуждаются в своевременном приеме пищи. Рационально организованное питание не только позволяет компенсировать энергозатраты детского организма, но и содействует его росту и развитию.

Учащиеся ежедневно подвергаются умственному и физическим нагрузкам. Кроме того, в школьный период происходит интенсивный рост и развитие основных систем организма. Рационально организованное питание не только позволяет компенсировать энергозатраты организма, но и содействует его росту и развитию. При правильной организации школьного питания ученики гораздо меньше устают, у них дольше сохраняется высокий уровень работоспособности. Таким образом получается, что рациональное питание положительно влияет не только на здоровье детей, но и на их успехи в учебе.

Рациональное питание обеспечивает в рационе адекватное соотношение (сбалансированность) основных пищевых веществ: белков, жиров и углеводов, поступающие в организм с пищей достаточного количества витаминов, макро- и микроэлементов. Для максимального сохранения в пище полезных веществ и витаминов используются щадящие режимы приготовления, к которым относятся варка, запекание, тушение и приготовление на пару. Жарка продуктов не допускается.

Большое значение имеет режим питания. Для каждого класса выделяется определенное время посещения столовой. Продолжительность приема пищи должна занимать не меньше 20 минут. Промежутки между приемами пищи не должны превышать 3,5-4-х часов, что обеспе-

чивает хорошее переваривание и усвоение пищи и исключает появление чувства голода.

Обязательным условием рационального питания является разнообразие меню. Вот почему не следует повторять одни и те же блюда в течение одного дня и в последующие два-три календарных дня. Меню должно быть разнообразным не только по набору продуктов, но и по способам их обработки. Надо отдавать предпочтение свежесваренным блюдам, не подверженным повторной термической обработке, к которой относится разогрев замороженной пищи.

Ежедневно в рацион питания включают мясо, молоко, сливочное и растительное масло, хлеб ржаной и пшеничный, овощи и сахар. Рыбу, яйца, сыр, творог, мясо птицы необходимо включать школьникам один раз в две недели календарных дней. В меню обязательно должны входить свежие овощи, зелень, фрукты и ягоды, натуральные соки и витаминизированные продукты. При составлении меню следует обращать внимание на сочетаемость продуктов. Например, после молочного супа нельзя подавать рыбное блюдо.

Горячий полноценный завтрак важен для здоровья школьника и должен состоять из горячего блюда (молочной каши, супа, омлета, сырников или запеканки) и горячего напитка (чая, какао, компота). Кроме того, в завтрак рекомендуется включать овощи и фрукты.

Обед должен включать салат

(например, из огурцов, помидоров, свежей или квашеной капусты, моркови или свеклы с добавлением свежей зелени), суп (овощной, мясной или рыбный), суп с крупой или макаронными изделиями, рассольник), второе блюдо (горячее блюдо из мяса, рыбы или птицы с гарниром из овощей или круп) и сладкий чай, кисель, компот. Полдник состоит из молока, кисломолочного продукта, киселя или сока с бубликом или кондитерским изделием. Помимо этого, желательно давать детям фрукты. Наряду с основным питанием в течение учебного дня в школе организуется работа буфета, в котором могут продаваться хлебобулочные изделия, желатин с отрубями и из цельного зерна.

НЕДОПУСТИМЫЕ ПРОДУКТЫ

В питании учащихся запрещается использовать: кулинарные жиры, свиное и баранье сало, другие тугоплавкие жиры, маргарин, уксус, горчицу, хрен, красный и черный перец, острые соусы и приправы, кетчупы, майонез, творог из непастеризованного молока, фляжный творог, фляжную сметану без термической обработки, грибы и приготовленные продукты из них, пирожные и торты с кремом, кондитерские изделия с большим содержанием сахара, карамель, жевательную резинку, чипсы, гамбургеры и чизбургеры, сырокопченые мясные гастрономические изделия и колбасы, морсы, квасы, жареные во фритюре изделия, яйца всмят-



ку, яичницы-глазуньи, сложные (более четырех компонентов) салаты, салаты, заправленные сметаной и майонезом, окрошку, пищевую продукцию непровышенного (домашнего) приготовления, первые и вторые блюда на основе сухих пищевых концентратов быстрого приготовления, газированные, лечебно-столовые минеральные воды, сладкие безалкогольные напитки, безалкогольные энергетические (тонизирующие) напитки, соки концентрированные.

Необходимо воспитывать у ребят в начальной школе культуру поведения за столом, формировать знания о полезных продуктах и содержащихся в них веществах, которые являются вредными для здоровья.

Культура питания включает в себя соблюдение гигиенических правил на всех этапах производства и обработки продуктов. Используя различные приемы тепловой обработки, можно раз-

нообразить вкусовые свойства одного и того же продукта, что позволяет избежать преедания. Основная задача этой обработки состоит в том, чтобы, максимально сохранив все содержащиеся в них пищевые вещества, особенно витамины, сделать пищу легкоусвояемой и придать ей приятные органолептические свойства, способствующие возбуждению аппетита. Большое значение имеет сервировка стола, правильное чередование и сочетание блюд также способствует аппетиту, положительно влияет на усвояемость пищевых продуктов.

Рациональное питание является неотъемлемым компонентом здорового образа жизни. Придерживайтесь принципов рационального питания!

Кульсара АЛЖАНОВА,
главный специалист Управления санитарно-эпидемиологического контроля района М. Жумабаева.

Открытие весеннего сезона охоты

Охота для человека - это состояние души, какое-то третье измерение. Настоящим охотником становятся с детства. Охота - это страсть. Но у настоящего охотника всегда стоит на страже внутренний закон - совесть. Она-то и не позволяет охотиться в период гнездования, бить хлопунцов, бесцельно истреблять дичь.

На охоте создается особое состояние духа, ощущение покоя, равновесия душевных сил, гармонии чувств. Рассасываются неудовлетворительность, переживания, связанные с невзгодами. Во всех охотах есть что-то общее. Это и волнующее ожидание встречи с чем-то неожиданным, которое начинается задолго до появления дичи. Только лишь планирование, обсуждение, сборы на охоту чего стоят! Охота для охотника - средство нравственного совершенствования в непосредственном контакте с природой. Сейчас многие виды охот, распространенные в прошлом, но угаснувшие, переживают второе рождение.

В соответствии с приказом и.о. министра сельского хозяйства РК от 27.02.2015 г. №18-03/157 «Об утверждении Правил охоты», приказом Министра экологии и природных ресурсов РК от 15.02.2024 года №32 «Об утверждении лимита на изъятие видов животных, являющихся объектами охоты, на период с 15 февраля 2024 года по 15 февраля 2025 года» и приказом «Северо-Казахстанской областной территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира» от 05.04.2024 г. №31 производится открытие весеннего сезона охоты 2024 г. на территории охотничьих угодий района М. Жумабаева с утренней зари 27 апреля по 11 мая 2024 года. Охота производится на самцов тетерева и селезней диких уток (кроме видов, занесенных в Красную книгу РК).

Охота осуществляется при наличии у охотника следующих документов: удостоверение охотника, путевки субъекта охотничьего хозяйства, при охоте с применением охотничьего огнестрельного оружия - разрешения на хранение и ношение гражданского оружия и патронов к нему физическим лицам. Охоту на селезней диких уток можно производить только с подсадной уткой или чучелами.

Запрещается производство охоты в охотничьих угодьях резервного фонда, во все виды гусей, а также самок диких уток и самок тетеревов.

Нарушение требований пользования животным миром и правил охоты, не содержащее признаков уголовно наказуемого деяния, согласно статье 382 КоАП РК влечет предупреждение или штраф на физических лиц в размере пяти МРП (18460 тг). Нанесение ущерба охотничьему хозяйству влечет за собой наложение санкций в виде оплаты данного ущерба в полном объеме. Так, за охоту на тетерева и селезней диких уток, а также на их самок и гусей без разрешительных документов сумма ущерба за 1 особь составит 7,5 МРП (27690 тг).

Насколько удачен будет этот сезон для охотников зависит от каждого из них: от соблюдения ими правил охоты, их дисциплины, культуры. Ведь порой под охотничий выстрел попадают не только самцы уток, о которых писалось выше, но и лебеди, журавли, охота на которых полностью запрещена.

КГУ «Лесное хозяйство «Булаевское» желает охотникам прекрасно и с пользой провести время за любимым занятием и при этом не нарушать правила охоты.

А. ШИТОВ,
охотовед.



ПОТРЕБИТЕЛЮ

Процедура подключения к сетям электроснабжения

В целях упрощения процедуры подключения к системе электроснабжения Приказом Министра энергетики Республики Казахстан №43 от 6 февраля 2020 года внесены изменения и дополнения в следующие нормативно-правовые акты:

- «Правила организации и функционирования розничного рынка электрической энергии, а также предоставления услуг на данном рынке», утвержденные Приказом МЭ РК № 111 от 20 февраля 2015 года;
- «Правила пользования электрической энергией», утвержденные Приказом МЭ РК № 143 от 25 февраля 2015 года;
- «Типовые договора электроснабжения», утвержденные Приказом МЭ РК № 356 от 23 октября 2017 года.

Приказом предусмотрены следующие изменения и дополнения:

- исключение необходимости физического подписание договора электроснабжения потребителем;
- возможность потребителю (физические и юридические лица) сдать документы для подключения к системе электроснабжения в «одно окно»;
- сокращение количества документов для подключения к системе электроснабжения;
- улучшение условий для смены энергопоставляющей организации;
- сокращение сроков и документов для получения технических условий;
- исключение нормы по согласованию проектной документации потребителя с энергопередающей организацией;
- сокращение бумажного документооборота передачи-получения платежных документов между потребителем и энергопоставляющей организацией;
- улучшение условий перерасчета при нарушении со стороны потребителя условий потребления (перерасчет производится без отключения).

Согласно пункту 11 Закона Республики Казахстан от 27 декабря 2018 года № 204-VI ЗРК «О естественных монополиях» заявление на выдачу технических условий на подключение к сетям субъекта естественной монополии или увеличение объема регулируемой услуги рассматривается в течение пяти рабочих дней, что сократило сроки получения технических условий с 14 до 5 рабочих дней. Плата за выдачу и переоформление технических условий не взимается.

Также внесены изменения в статью 68 Закона Республики Казахстан от 16 июля 2001 года №242 «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» и статью 68 Закона Республики Казахстан от 17 апреля 2014 года № 194-V «О Дорожном движении», позволяющие направлять уведомления о начале строительной-монтажных работ, в том числе через асфальтированную проезжую часть подрядчикам, что исключает необходимость для потребителей затрачивать собственное время.

Кроме того, нет необходимости получения разрешения на подключение к электросетям от органа по государственному энергетическому надзору и контролю.

Н. БОРЗИЛОВ,
руководитель ГУ «Территориальный департамент Комитета атомного и энергетического надзора и контроля МЭ РК по Северо-Казахстанской области».





ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ	СРЕДА 17 АПРЕЛЯ	ЧЕТВЕРГ 18 АПРЕЛЯ	ПЯТНИЦА 19 АПРЕЛЯ	СУББОТА 20 АПРЕЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ
QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 03.30 Д/Ф. 06.30 КҮЙ-КЕРУЕН. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚҰРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР 2». 13.30, 02.40 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35 ДАЛА ДӘМІ. 14.50 АҚОРДА. 15.15 АПТА. 16.05 Т/Х «ҚУДАША ҚЫЗ». 20.30, 00.40 ASHYQ ALAN. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 1001 ТҮН. 01.30 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 Д/Ф. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 01.55 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚҰРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2». 13.30, 03.15 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35 ӘЛЕМ ЖӘНЕ БІЗ. 15.15 ҒЫЛЫМ АДАМЫ. 15.25 Д/Ф. 16.05 Т/Х «ҚУДАША ҚЫЗ». 20.30, 02.25 ASHYQ ALAN. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 «1001 ТҮН». 23.50 ФУТБОЛ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 Д/Ф. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 01.55 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚҰРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2». 13.30, 03.15 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35 ТІРШЛІК. 15.15 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 16.05 Т/Х «ҚУДАША ҚЫЗ». 20.30, 02.25 ASHYQ ALAN. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 «1001 ТҮН». 23.50 ФУТБОЛ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 Д/Ф. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 17.00, 20.00, 01.55 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚҰРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2». 13.30, 03.15 ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35 ӘЙЕЛ ӘЛЕМІ. 15.15 ПЕЖУ-МАРЖАН. 16.05 Т/Х «ҚУДАША ҚЫЗ». 20.30, 02.25 ASHYQ ALAN. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 «1001 ТҮН». 23.50 ФУТБОЛ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖЕР ТӨРЕСІ». 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 17.00, 20.00, 00.35 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚҰРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.20, 13.10 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2». 13.30, 03.10ӨМІР КӨРКЕМ. 14.35 «АҒАРТУ ЖОЛЫНДАҒЫ - 30 ЖЫЛ». 15.15 БРЕГЕЙ. 16.05 Т/Х «ҚУДАША ҚЫЗ». 20.30, 01.10 ASHYQ ALAN. 21.25 КОНЦЕРТ. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 00.00 PARASAT MAIDANY. 02.00 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 02.50 «ЖЕР ТӨР ЕСІ». 06.30, 17.00 АҚПАРАТ. 07.00, 03.15 КҮЙ- КЕРУЕН. 07.30, 02.20 ШАҒЫБРАҚ 08.00 «ӘЛИЯ, ЕРЛІК АЛГОРИТМЫ», Д/Ф. 08.30 «САҒЫНДЫРҒАН ӘНДЕР-АЙ». 09.00, 00.45 ТЕЛЕДӨРГЕР. 10.00, 18.00 Т/Х «ҚҰРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.00 КОНЦЕРТ. 13.20 «БІРЖАН САЛ», Х/Ф. 15.40 М/Ф «ЛЫЛО МЕН СТІЧ». 17.20, 00.30 ӘЛЕМ ЖӘНЕ БІЗ. 17.35 ҚОҢЛІ ТОЛҚЫНЫ. 20.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 21.45 Т/Х «БАУЫРЛАР». 22.40 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 01.35 БРЕГЕЙ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 03.45 «ЖЕР ТӨР ЕСІ». 06.30 ШАҒЫБРАҚ. 07.05 КҮМІС КӨМЕЙ. 07.50 «ДӘУІР ДАНАЛАРЫ», Д/Ф. 08.40 ҚОҢЛІ ТОЛҚЫНЫ. 09.35, 03.20 АҚСАУЫТ. 10.00, 18.00 Т/Х «ҚҰРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 14.00 М/Ф «ЛЫЛО МЕН СТІЧ». 15.15, 21.00 КОНЦЕРТ. 17.05 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 20.00, 02.20 АПТА. 20.50, 03.10 АҚОРДА. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 00.10 QAZAQSTAN ДАУЫСЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ	СРЕДА 17 АПРЕЛЯ	ЧЕТВЕРГ 18 АПРЕЛЯ	ПЯТНИЦА 19 АПРЕЛЯ	СУББОТА 20 АПРЕЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ
ХАБАР 05.00 «ПОКОРИТЕЛИ ВОЛН», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 БІЗДІң НАЗАРДА. 10.25 М/Ф «МЕХАМАТО». 12.00 Т/Х «ЖАЗМЫШ». 13.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 15.00, 21.45 Т/Х «КҮЗГІ АСПАН». 16.00, 23.30 Т/Х «РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 ХАБАРЛІКЕ. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 Т/Х «ДЕТЕКТИВ ӘЖЕ». 07.00 ОЯН. 10.00 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 10.25 М/Ф. 11.35 М/Ф «МЕХАМА- ТО». 12.00 Т/Х «ЖАЗМЫШ». 13.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 15.00, 21.45 Т/Х «КҮЗГІ АСПАН». 16.00, 23.30 Т/Х «РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 ХАБАРЛІКЕ. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РАБОТЫ ДО 17.00. 17.00, 21.45 Т/Х «КҮЗГІ АСПАН». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 22.30 ХАБАРЛІКЕ. 23.30 Т/Х «РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ-2». 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 Т/Х «ДЕТЕКТИВ ӘЖЕ». 07.00 ОЯН. 10.00 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 10.35 М/Ф. 12.00 Т/Х «ЖАЗМЫШ». 13.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 15.00, 21.45 Т/Х «КҮЗГІ АСПАН». 16.00, 23.30 Т/Х «РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ-2». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 ХАБАРЛІКЕ. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 Т/Х «ДЕТЕКТИВ ӘЖЕ». 07.00 ОЯН. 10.00 МӘДЕНИ БАҒДАР. 10.20 М/Ф. 12.00 Т/Х «ЖАЗМЫШ». 13.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 15.00, 21.45 Т/Х «КҮЗГІ АСПАН». 16.00, 23.30 Т/Х «ВИРАЖИ СУДЬБЫ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 «МЕНЯ ЗОВУТ КХАН», Х/Ф. 00.30 ӨСЕМ ӘНДЕР. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.00 КОНЦЕРТ. 08.30 ПРЕЗИДЕНТСКИЙ РЕЗЕРВ. 09.00 Д/Ф. 09.30 ҰЛЫ ДАЛА ОЙЫНДАРЫ. 10.00 «МЕНЯ ЗОВУТ КХАН», Х/Ф. 12.00 М/Ф. 13.10 М/Ф «МЕХАМАТО». 14.00 XXI ҒАСЫР КӨНІСПЕШІСЫ. 15.00 АЛҒАШҚЫ. 16.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН-5». 19.00 БЕС ЖҮЛДІЗ. 21.00 7 КҮН. 21.40 «ВЕНЕЦИЯ ЗОВЕТ», Х/Ф. 23.40 ӘКЕ БАҚЫТЫ. 00.30 ӨСЕМ ӘНДЕР.	ХАБАР 05.00 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.00 КОНЦЕРТ. 08.30 ПРЕЗИДЕНТСКИЙ РЕЗЕРВ. 09.00 Д/Ф. 09.30 «ҚАЗАК ЕЛ», Д/Ф. 10.00 «ВЕНЕЦИЯ ЗОВЕТ», Х/Ф. 12.00 «СТРАЖИ ВРЕМЕНИ», Х/Ф. 13.15 М/Ф «МЕХАМАТО». 13.45 НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС. 14.30 БЕС ЖҮЛДІЗ. 16.00 Т/С «КЕЛІНЖАН-5». 19.30 ҚЫЗЫК ТІМЕС. 21.00 7 КҮН. 21.40 ЖУРНАЛИСТІК ЗЕРТТЕУ БОЛІМ. 22.10 «ГОЛОГРАММА ДЛЯ КОРОЛЯ», Х/Ф. 00.10 ӘКЕ БАҚЫТЫ. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ	СРЕДА 17 АПРЕЛЯ	ЧЕТВЕРГ 18 АПРЕЛЯ	ПЯТНИЦА 19 АПРЕЛЯ	СУББОТА 20 АПРЕЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ
ЕВРАЗИЯ 06.00, 04.00 ЕҢ АЛҒАШҚЫ. 07.00, 03.25 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «АЛЕКСАНДРА И АЛЕША». 14.00 НОВОСТИ. 14.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.15 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.40 KÖREMIZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ-3». 00.25 Т/С «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ». 01.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.45 ҰШҚАЛАҚ.	ЕВРАЗИЯ 06.00 ЕҢ АЛҒАШҚЫ. 07.00 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «АЛЕКСАНДРА И АЛЕША». 14.00 НОВОСТИ. 14.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.15 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KÖREMIZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ-3». 00.25 Т/С «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ». 01.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.45 ҰШҚАЛАҚ.	ЕВРАЗИЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РАБОТЫ ДО 17.00. 17.00 QOSLIKE. 18.30, 02.15 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.45 KÖREMIZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ-3». 00.25 Т/С «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ». 01.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 04.15 П@УТИНА.	ЕВРАЗИЯ 06.00 ЕҢ АЛҒАШҚЫ. 07.00, 03.55 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «СОБЛАЗН». 14.00, 02.15 НОВОСТИ. 14.15, 02.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.25 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.45 KÖREMIZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ-3». 00.25 Т/С «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ». 01.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	ЕВРАЗИЯ 06.00, 04.00 ЕҢ АЛҒАШҚЫ. 07.00, 03.20 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «СОБЛАЗН». 14.00, 01.40 НОВОСТИ. 14.15, 01.50 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.50 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.05 KÖREMIZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 ПАРЛАМЕНТ ONLINE. 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.00 Т/С «Я ТЕБЯ НАЙДУ».	ЕВРАЗИЯ 06.00, 03.15 ТАМАША СТҮ. 07.25, 02.30 «П@УТИНА». 08.30 ЛУЧШЕ ВСЕХ! 10.20 «Я ТЕБЯ НАЙДУ», Х/Ф. 14.20 «БОЛЬШОЕ ЗЛО И МЕЛКИЕ ПАКОСТИ», Х/Ф. 18.30, 02.00 АЙНА. 19.00 «БАРС И ЛЯЛЬКА», Х/Ф. 20.50 «О ЧЕМ НЕ РАССКАЖЕТ РЕКА», Х/Ф. 00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	ЕВРАЗИЯ 06.00, 02.15 ТАМАША СТҮ. 07.25, 01.30 «П@УТИНА». 08.15 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 08.30 ПОЕХАЛИ. 09.30 ҚАЙМАҚ. 10.05 «О ЧЕМ НЕ РАССКАЖЕТ РЕКА», Х/Ф. 14.00 «МОЙ ЛИЧНЫЙ ВРАГ», Х/Ф. 18.10 «ОПАСНАЯ КОМБИНАЦИЯ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 «МИН, УКРАДЕННЫЙ У СЧАСТЬЯ», Х/Ф. 00.20 ЧТО? ГДЕ? КОГДА?



“Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

ЗАКУП ЖИВЬЕМ И МЯСОМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
УСЛУГИ РЕЗЧИКА.
КУПЛЮ ЖЕРЕБЯТ
ТЕЛ. 8-705-621-96-17 - Сергей,
8-705-857-14-17 - Абай.

ТЕХНО-СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;
- смена пакетов и тарифов;
- монтаж, настройка, гарантийный и послегарантийный ремонт спутникового ТВ;
- монтаж телевизионных антенн;
РЫБОЛОВНЫЕ СНАСТИ:
- удочки;
- спиннинги;
- катушки и многое другое.



г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

Пластиковые откосы
Окна из немецкого профиля "Montblanc"
Высокое качество, низкие цены
Гарантия 2 года
Акция апрель-май - скидки от 10 до 20%



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА, ЗАМЕР, ДЕМОНТАЖ

ИП "Иурбаев". 8-705-503-98-29,
8-701-105-96-49.

ЭКО ПЛАСТ ОКНА

по низким ценам!
КРЕДИТ РАССРОЧКА

Пенсионерам и ветеранам - **СКИДКА**
Бесплатный замер и доставка
Выезд на замеры в районы
Москитная сетка в подарок
Демонтаж бесплатно
НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО!
ПО ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ!
ГАРАНТИЯ 3 ГОДА
ЛЕТНИЕ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Жумабаева, 102,
тел: 8 (7152) 46-64-58, 8-777-512-94-36, 8-777-650-74-74

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Прием металлолома

Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

ИП реализует

Плитус (более 50 цветов)
Двери межкомнатные
Двери входные металлические
Линолеум (1,5, 2, 2,5, 3 м)
Гипсокартон
Брусек разного сечения
Тротуарную плитку
Песок, керамзит
Штакетник
Поликarbonат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ПРОДАМ ШТАКЕТНИК (ДВА ВИДА), ПОЛИКАРБОНАТ, ТЕПЛИЦЫ.

Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

ИП реализует строительные материалы

ДВП
ДСП
Фанеру
OSB плиту
Шифер
Рубероид
Профлист
оц.
Лист оц.
Гипсокартон
Пенопласт

Утеплитель
Цемент
Краску
Песок в мешках
Поликарбонат
Электропродукцию
Электроды

Саморезы
Печи-котлы
Элементы
ковки
Электроинструмент
Ограды
в наличии,
на заказ

г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А».
Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07. с. 9.00 до 19.00 час.

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.
Большой опыт работы.
Предварительная запись.
*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).
*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.
*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).
Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ТОО «Юнд LTD» предлагает уголь свежих поставок Майкубинский

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ШИНЫ МАСЛА АККУМУЛЯТОРЫ

«ДЛЯ ЛЕГКОВЫХ И ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ»

Предлагаем большой ассортимент летней и зимней резины от 15000 тенге. Также имеются в продаже аккумуляторы, автомобильные масла, фильтры, сельхоззапчасти.
Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

ПРИ ПОКУПКЕ РЕЗИНЫ - СКИДКА НА ШИНОМОНТАЖ 20%



КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ЗАКУП МЯСА
коров: до 800-1500 тт,
молодняка: 1900-2000 тт,
свинины: 1250 тт.
Вынужденный забой
Возможно изменение цены.
8-707-166-86-60

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзинки, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.
Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.
Проводы в последний путь.
Если вы найдете товар дешевле - снизим цену!
Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



МЕТАЛЛОБАЗА
заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочий металлолом в любом селе района.
Расчет на месте.
Тел. 8-705-960-88-42 (Василин.)

ОКНА саварыия EXPROF
МОРОЗОСТОЙКИЕ ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ
ВЫЕЗД В РАЙОНЫ

ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ В ПОДАРОК!
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА + СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Украинская, 183,
тел. (7152) 375-767, 8-705-321-14-18